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Na parketách, které už nevržou
„Nová parketová podlaha je super. Je 

to hezčí na pohled. Dřív to víc vrzalo, teď 
je to lepší. A hlavně je matnější, takže 
na tom není tolik vidět špína a lépe se to 
udržuje,“ říká Dominik Schmiedt.

Původní podlaha v sokolovně už byla 
po dvaceti letech ve špatném stavu – vr-

zala a měla hluboké rýhy, do nichž zaté-
kalo. Cvičenci si podle Schmiedta změnu 
pochvalují, i když při samotném sporto-
vání rozdíl není tak výrazný. „Je to spíš 
o tom pocitu a o tom, že to tady vypadá 
líp,“ dodává Dominik Schmiedt.

Reklamace přivedla do Proskovic 
podlaháře z celé republiky

Výbor jednoty T. J. Sokol Proskovice 
každý rok zvažuje, kolik peněz může do 
oprav investovat, a podle toho vybírá jed-
notlivé projekty. „Máme připravených 
víc plánů a vždy z nich vybereme něco, co 
v daném roce zrealizujeme. Postupně tak 
opravujeme jednotlivé části sokolovny,“ 
popisuje členka výboru Hana Matouš-

ková. Letos přišla na řadu právě podlaha 
a rekonstrukce sociálního zázemí.

Samotná oprava parket ale neměla 
jednoduchý průběh. Po prvním brouše-
ní a lakování vypadalo všechno perfekt-
ně a několik dní se na povrch nesmělo 
vstoupit. Když se však sokolové do sálu 
vrátili, čekalo je nepříjemné překvapení. 
„V laku byly šmouhy, tmavé fl eky a bub-
liny. Reklamovali jsme to a výrobce laku 
přijel osobně,“ popisuje Hana Matouško-
vá. Původní nepříjemnost nakonec vyús-
tila v podlahářský celostátní workshop 
přímo v Proskovicích. Do sokolovny do-
razilo patnáct až dvacet odborníků z růz-
ných fi rem z celé republiky, kteří se na 

Urgentní telefonní číslo městské policie 156 (funguje nepřetržitě)
Lze také volat IVC Ostrava-Jih tel. č. 950 734 156 (funguje nepřetržitě)
Volejte v případě zjištění protiprávního jednání, pohybu podezřelých osob, apod.
Místně příslušné pracoviště Městské policie Ostrava:
IVC Ostrava-Jih, ul. Kaminského 636/12 Ostrava-Nová Bělá

  156

pokračování na str. 4

Sokoli z Proskovic cvičí na nové podlaze

Dominik Schmiedt stojí vysoko na 
žebříku a  s jistotou sobě vlastní 
věší výzdobu na tradiční sokolský 
ples. Pružnost a obratnost, kterou 
běžně předvádí při cvičení, teď vy-
užívá v  praxi při přípravách sálu 
nad novou parketovou podlahou.
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OKÉNKO STAROSTKY

Poplatek za psa – 
úhrada do konce března

200 Kč za jednoho (prvního) psa téhož majitele:

•  číslo účtu 19-1649325349/0800, variabilní symbol 
1341 (do zprávy uvést jméno osoby, na kterou 
je pes přihlášen) 

•  v hotovosti na úřadě

Věra Adámková

Objekt Kuňkaliště ustoupí moderní výstavbě

Vážení spoluobčané,

ráda bych vás informovala o aktuálním vývoji naší plá-
nované obnovy areálu Kuňkaliště. Celý areál stávajícího 
Kuňkaliště bude ještě do konce srpna letošního roku ote-
vřen veřejnosti k návštěvě. O zajištění služeb se postará 
nájemce p. Michael Ďuriš. Poté bude následovat demo-
lice starého stavebního objektu a následně přistoupíme 
k výstavbě nového objektu, jehož vizualizaci jsme vám 
představili v minulých číslech Floriána. 

Ještě letos demolice
Abychom mohli v budoucnu stavět, připravujeme vý-

běrové řízení na demolici stávajícího objektu, která pro-
běhne po ukončení letní sezóny Kuňkaliště. Naším cílem 
je najít fi rmu, která práce provede efektivně (jak ekono-
micky, tak i časově), ohleduplně k okolí a v souladu se 
všemi ekologickými normami.

Pohled do budoucna
Uvolněné místo nezůstane prázdné. Druhou fází bude 

výběrové řízení na zhotovitele stavby. Stavbu bychom 
chtěli zahájit už v roce 2027. Chceme vytvořit prostor, 
který bude sloužit nám všem desítky let. Věřím, že ten-
to projekt je důležitým krokem k modernizaci naší obce.

Ukliďme Proskovice
O dalších krocích nejen k výstavbě ale i k jiným akcím 

se vás budeme snažit informovat průběžně buď ve zpra-
vodaji nebo na faceboku „Městský obvod Ostrava-Pro-
skovice“ nebo na webových stránkách obce www.pros-
kovice.ostrava.cz. Jednou z těch nejbližších je, že již 28. 
3. 2026 půjdeme opět společně uklízet Proskovice. Kdo 
z vás ví o veřejných místech, která by potřebovala pomoc 
lidské ruky informujte mě prosím. 

Květinové záhony
Mám pro vás i jednu novinku. Na sklonku roku 2025 

byly vysázeny v různých místech našeho obvodu květino-
vé záhony. O odbornou výsadbu se postaraly zaměstnan-
kyně fi rmy Ostravské městské lesy a zeleň a.s. Finanční 
podporu jsme získali u odboru životního prostředí ma-
gistrátu města Ostravy. Nechte se překvapit, kde nás 
květinové záhony potěší. 

Termíny jednání zastupitelstva v roce 2026
Jménem členů zastupitelstva vás zvu na zasedání, kte-

rá jsou veřejná a probíhají vždy od 17 hodin v budově 
úřadu v 1. patře.

Termíny pro rok 2026: 11. března 
 10. června 

  9. září 

Na závěr každého jednání je vyhrazen prostor pro dis-
kusi občanů, jejich podněty a připomínky. 

Přeji všem hezké jarní dny
Táňa Paličková

starostka

Velkoobjemové 

kontejnery 2026

Kontejnery na objemný odpad budou občanům 
k dispozici na obvyklých místech v těchto termínech:

Kontejnery přistavení odvoz

DUBEN pondělí 13. 4. 2026 úterý 14. 4. 2026

ČERVEN úterý 2. 6. 2026 středa 3. 6. 2026

ZÁŘÍ čtvrtek 3. 9. 2026 pátek 4. 9. 2026

Pohyb obyvatel s trvalým pobytem 
v Proskovicích v průběhu roku 2025

Popis Počet Celkem

Nově přihlášeni 
k trvalému pobytu 27 Přírůstek obyvatel 

celkem 31

Narození 4

Odhlášeni z trvalého 
pobytu 15 Úbytek obyvatel 

celkem 28

Zemřelí 13

Jak vyplývá z tabulky, v Proskovicích jsme s přírůstkem obyva-
tel lehce v plusu. Bohužel ani nám se nevyhnul celorepublikový 
trend, který se týká nízkého počtu narozených dětí. Tento fakt měl 
za následek, že akce „vítání občánků“ se v posledních dvou letech 
konala pouze jedenkrát ročně. Celkový úbytek obyvatel byl v roce 
2025 podobný jako v minulých letech. 

Věra Adámková
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Zastupitelstvo na svém zasedání mimo jiné: 
• schválilo návrh rozpočtu městského obvodu Proskovice na 

rok 2026 a střednědobého výhledu na léta 2027-2029

• vzalo na vědomí termíny zasedání Zastupitelstva městské-
ho obvodu Proskovice a Rady městského obvodu Proskovice 
v roce 2026

Rada na svých schůzích mimo jiné:
• rozhodla o přímém zadání zakázky malého rozsahu na službu 

„Administrace podlimitní veřejné zakázky na výběr dodavate-
le stavebních prací projektu „Objekt sportovního a volnočaso-
vého areálu na pozemku parc.č. 391, 693/1, 650/2 v k. ú. Pro-
skovice„ 

• souhlasila s vyřazením a likvidaci movitého majetku příspěv-
kové organizace Základní škola a Mateřská škola Ostrava-Pro-
skovice v celkové výši 42.158 Kč

• rozhodla v souladu s ustanovením § 27 odst. 7 písm. b) záko-
na č. 250/2000 Sb., o rozpočtových pravidlech územních roz-
počtů, v platném znění, o udělení předchozího písemného sou-
hlasu zřizovatele o přijetí peněžitého daru ve výši 55.000 Kč od 
spolku rodičů při ZŠ Proskovice. Dar je určen pro účely rozvoje 
vzdělávání, školství a podpory mládeže

• schválila Stanovy zpravodaje Proskovický Florián, facebooko-
vého profi lu a místního rozhlasu městského obvodu Proskovi-
ce včetně ceníku

• jmenovala členy redakční rady městského obvodu Proskovice

• rozhodla o uzavření smlouvy s ženským pěveckým sborem 
Cantus Venuste – Pěvecké sdružení Kopřivnice v rámci koná-
ní novoročního koncertu v kostele sv. Floriána v Proskovicích 
dne 4. 1. 2026

• rozhodla o přímém zadání veřejné zakázky malého rozsa-
hu na vypracování projektových dokumentací, včetně inže-
nýrské činnosti a výkonu dozoru projektanta na akci „Oprava 
lávky z ul. Nad Strouhou přes Mlýnský náhon v Proskovicích 
(PD+DP+IČ) a o uzavření smlouvy se společností MK Statika 
a projekce s.r.o., Horka nad Moravou, za cenu nejvýše přípust-
nou 265.000 Kč bez DPH

• rozhodla o přímém zadání veřejné zakázky malého rozsahu 
na službu „Údržba veřejné zeleně v roce 2026“ a o uzavření 
smlouvy s panem Vítem Havránkem, IČ 87537541 za cenu nej-
výše přípustnou do 136.361,70 Kč

• rozhodla o zadání veřejné zakázky malého rozsahu na vypra-
cování projektové dokumentace, včetně inženýrské činnosti na 
akci “Stavební úpravy budovy a výměna elektrorozvodů v ob-
jektu ÚMOb Proskovice, Světlovská 82/2, Ostrava-Proskovi-
ce“ a o uzavření Smlouvy o dílo se společností wamp in, s.r.o. 
Ostrava za cenu nejvýše přípustnou 340.000 Kč bez DPH

• rozhodla podepsat Dohodu o neprovádění zásahů po prove-
dení opravy povrchu silnice III/4787 č. OV/349/2025/On se 
Správou silnic Moravskoslezského kraje, zastupující Morav-
skoslezský kraj na dobu 5 let       

• souhlasila s navýšením jističe z 3x25 A na 3x40 A v hasičské 
zbrojnici Na Pastvinách 400/2, Ostrava-Proskovice a rozhod-
la o uzavření Smlouvy o připojení zařízení k distribuční sousta-
vě se společností ČEZ Distribuce, a.s.

• vzala na vědomí výroční zprávu o poskytování informací podle 
zákona č. 106/1999 Sb., o svobodném přístupu k informacím 
v platném znění poskytnuté Úřadem městského obvodu Pro-
skovice a příspěvkovou organizací Základní škola a Mateřská 
škola za období 1. 1. 2025 – 31. 12. 2025  

• rozhodla o poskytnutí fi nančního transferu z rozpočtu měst-
ského obvodu Proskovice na rok 2026 ve výši 11.000 Kč 
Knihovně města Ostravy za účelem rozšíření titulkové nabíd-
ky knih, stolních her, časopisů pro čtenáře a k nákupu věcných 
cen pro děti pro pobočku knihovny v Proskovicích

• rozhodla o poskytnutí individuální neinvestiční účelové dota-
ce ve výši 70.000 Kč T. J. Sokol Ostrava-Proskovice na úhra-
du provozních výdajů

• rozhodla o poskytnutí individuální neinvestiční účelové dota-
ce ve výši 36.000 Kč spolku Festival Poodří Františka Lýska 
na úhradu nákladů na pořádání 21. ročníku Festivalu Poodří 
Františka Lýska v části Proskovice

• rozhodla o poskytnutí neinvestiční účelové dotace ve výši 
15.000 Kč spolku Kreativní klub Proskovice na úhradu nákla-
dů činností spolku na rok 2026

• rozhodla o poskytnutí poměrného dokrytí nákladů na službu – 
rozvoz obědů občanům městského obvodu Proskovice ve výši 
11.486 Kč Charitě Ostrava

• rozhodla o poskytnutí individuální neinvestiční účelové dota-
ce ve výši 10.000 Kč spolku Myslivecký spolek ODRA Stará Ves 
nad Ondřejnicí

• rozhodla o poskytnutí individuální neinvestiční účelové dotace 
ve výši 15.000 Kč spolku FBC OSTRAVA, z.s. na úhradu nákla-
dů na projekt „Florbalová akademie FBC Ostrava“ – pronájem 
tělocvičny, odměny trenérů a organizátorů, materiální a spor-
tovní vybavení, věcné dary - odměny dětem 

• rozhodla o poskytnutí individuální neinvestiční dotace spolku 
1. Judo club Ostrava ve výši 10.000 Kč na celoroční činnost – 
úhrada nájmu za tělocvičnu

• rozhodla o neposkytnutí individuální neinvestiční účelové do-
tace ve výši 6.000 Kč s P.F. na zajištění občerstvení na soused-
skou akci „Vítání jara 2026“

• schválila účetní závěrku příspěvkové organizace Základní ško-
la a Mateřská škola Ostrava-Proskovice

• projednala Zprávu o hospodaření příspěvkové organizace Zá-
kladní škola a Mateřská škola Ostrava-Proskovice a schválila 
přidělení hospodářského výsledku ve výši 32.395,25 Kč do re-
zervního fondu 

• vzala na vědomí rezignaci ředitelky příspěvkové organizace 
Základní škola a Mateřská škola Ostrava-Proskovice

• rozhodla o vyhlášení konkursního řízení na vedoucí místo ře-
ditele Základní škola a Mateřská škola Ostrava-Proskovice

• vzala na vědomí oznámení ředitelky příspěvkové organizace 
Základní škola a Mateřská škola Ostrava-Proskovice, že Rada 
města Ostravy rozhodla o poskytnutí účelového neinvestičního 
příspěvku v celkové výši 170.000 Kč na realizaci projektu „Ob-
jevujeme a poznáváme svět-gramotnosti pro život II“ 

• jmenovala předsedu a členy konkursní komise pro posuzování 
uchazečů na obsazení vedoucího pracovního místa ředitele Zá-
kladní školy a Mateřské školy Ostrava-Proskovice 

Z usnesení Zastupitelstva a Rady 

městského obvodu Proskovice
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místě učili správný postup práce s použi-
tým materiálem. Podlaha se znovu zbrou-
sila a teprve poté dostala fi nální podobu, 
která by měla vydržet i nápor plesových 
podpatků.

Sokolové vraceli peníze 
za zrušené hodiny

Opravy si vyžádaly také dočasné ome-
zení provozu. Sokolovna byla uzavřena 
dvakrát, vždy přibližně na deset dní, což 
se dotklo především pravidelných cviče-
ní. „Chtěli jsme vyjít vstříc rodičům, pro-
tože děti mají zaplacené cvičení na del-
ší období a dvakrát nemohly přijít,“ říká 
Hana Matoušková. Běžně se přitom po-
dobné práce plánují na léto, kdy je provoz 
menší, tentokrát ale bylo nutné vyčerpat 
dotaci do konce roku.

Součástí investic byla také rekonstruk-

ce dámských toalet, na pánské přijde 
řada v další etapě.

Konec žumpy, napojení 
na kanalizaci

Proměnu sokolovny vnímá jako zásad-
ní i vedení obce. Podle starostky Táni Pa-
ličkové jde o přirozené centrum spor-
tu i společenského života. „Schází se tam 
malé děti s maminkami na rodičovské, 
předškoláci, mladí i starší. Je to místo, 
kde probíhá spousta aktivit a kde se lidé 
setkávají,“ říká Táňa Paličková. 

„Dává zázemí všem občanům ke cviče-
ní, nebo něco uspořádat. Konají se tam 
plesy, divadla a další akce. Pro obec je 
strašně důležité, že se lidé mají kde po-

tkávat, bavit se a trávit spolu čas,“ zdů-
razňuje.

Velkým krokem vpřed je podle ní také 
napojení na novou kanalizaci. „Dosud 
tam byla žumpa a při horším tlaku to bylo 
někdy cítit. Díky dotacím a nové kanali-
zaci budeme moci toalety napojit na ka-
nalizační sběrač,“ vysvětluje starostka. 
„Chtěli bychom, aby kompletní napojení 
– jak pro zázemí cvičenců, tak pro správ-
covský byt – bylo hotové přibližně do 
konce května,“ dodává.

Renovace podlahy vyšla na více než 
200 tisíc korun, úpravy dámského soci-
álního zázemí na více než 170 tisíc. Roz-
hodující část nákladů tvořila dotace měs-
ta Ostravy. Andrea Brtníková

Sokoli z Proskovic cvičí na nové podlaze

Když nestačí jen cvičit: Dotace pomohla opravit podlahu 
v sokolovně. Jednatelka T. J. Sokol Proskovice Kateřina 
Rusková říká, že bez dotační podpory by spolek náklad-
nou rekonstrukci nezvládl.

Jak se vám daří fi nancovat provoz a opravy budovy?
Každý rok řešíme dotace, protože bez nich bychom nemoh-

li fungovat. Využíváme především dotační tituly na infrastruk-
turu, tedy na investice a větší opravy. Sepisuji si, co je potřeba 
na budově udělat, a podle toho připravuji projekty.

Proč bylo nutné rekonstruovat podlahu?
Podlaha byla po dvaceti letech v havarijním stavu. Měla být 

po deseti až patnácti letech znovu vybroušena a renovová-
na, což se nestalo. Byly v ní hluboké rýhy, do kterých zatékala 
voda, a hrozilo poškození celé konstrukce.

Jak probíhalo fi nancování a samotná oprava?

Oslovili jsme původní fi rmu, která podlahu pokládala, ne-
chali si zpracovat cenovou nabídku a s ní jsme požádali o dota-
ce. Projekt zahrnoval vybroušení, nové lakování i výměnu lišt. 
Dnes už nestačí jen cvičit – člověk musí umět připravit kvalit-
ní projekt a profesionálně žádat o podporu.

Objevily se při realizaci nějaké komplikace?
Ano, po nalakování se na slunci ukázaly přechody mezi vrst-

vami laku. Reklamovali jsme to. Firma postup obhajovala a ře-
šila reklamaci s výrobcem laku. Nakonec se použil jiný typ laku 
na jiné bázi a aplikovaly se čtyři vrstvy místo původních tří.

Jak se nová podlaha osvědčila v praxi?
Nový lak je plastičtější, takže při zátěži – například během 

plesu a při chůzi na jehlových podpatcích – by měl vytvořit jen 
drobné důlky, nikoli praskliny. Po prvním větším zatížení jsme 
byli zvědaví, jak obstojí, a zatím se jeví dobře. 

Andrea Brtníková 

Starou podlahu zachránila dotace. 

Bez ní by hrozilo její zničení

pokračování ze strany 1

Hana Matoušková jistící

Dominik Schmiedt na vysokém žebříku chystá tělocvičnu na ples.
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Marcela Polzerová sedí před otvíračkou u voňavého šálku 
kávy. Jako správná hospodská alkohol nepije. „Ne, ani pivo, 
ani víno,“ směje se. Sedíme u stolu, nad nímž visí portréty je-
jích předků – babičky a dědy, kteří hospodu U Psoty postavi-
li. „Děda byl slévač ve vítkovických železárnách, vydělal něja-
ké peníze a chtěl něco postavit, tak postavil hospodu. Babička 
byla švadlena a ještě šila, když bylo otevřeno,“ vypráví Marcela 
Polzerová, která podnik převzala po restituci od své maminky. 
„Babi s dědou to budovali na úvěr, těžce spláceli, a nakonec to 
možná prodám. To mě mrzí,“ přiznává otevřeně.

U Psoty se mění časy. Hospoda 

po letech omezila provoz a zavřela sál

Atmosféru proskovické hospody pravidelně oživují šipkaři z SDH 
Florián.

Marcela Polzerová v hospodě U Psoty.

Marcela Polzerová za výčepem. Hospoda by podle ní měla zůstat 
obci.

Když to tu hučelo
Hospoda U Psoty bývala plná. „Ze začátku tu byl velký provoz, 

měli jsme čtyři zaměstnance, střídali se dva a dva na směnách. 
Jenže lidí ubývalo. Pak byli tři, a nakonec jsme to udělaly tak, 
že jsme tu dvě a střídáme se. Lidí je o hodně méně. Dřív tu bylo 
plno, to to tu hučelo,“ vzpomíná.

Atmosféru U Psoty pravidelně oživí šipkaři. 
V zadní části hospody trénuje šipkový tým SDH Florián. „Tré-

nujeme tady dvakrát až třikrát týdně, podmínky jsou super, cho-
díme sem rádi,“ říká předseda týmu Petr Tomáš. Podle něj je 
šipkový sport hlavně o soustředění. „Chce to pevnou ruku a klid-
nou mysl.“ Věkový průměr hráčů je 45+, mnozí z nich se znají 
roky. „Je to typická hospoda, spoustu lidí tu znám, je to domácí 
prostředí,“ dodává. Domácí atmosféra podle něj hraje roli hlav-
ně při trénincích. „Určitě nám to pomáhá, ale když se hraje zá-
pas, tak to úplná pohoda není. Hlava přepne do jiného módu.“ 
U Psoty se hrají i ligová utkání a v době rozhovoru se tým chys-
tal změřit síly s hostujícím Tenisákem Děhylov. Petr Tomáš se 
šipkám věnuje od roku 2000 a s týmem hrají třetí ligu odshora.

Hospoda jako rodina
Proskovičtí štamgasti? „Určitě. Znám je tady všechny, už se 

mezi sebou dobře známe,“ říká o své „hospodské rodině“ Mar-
cela Polzerová. Když je potřeba, hosté pomůžou. „Třeba na zimu 
schováváme lavičky a na jaře je zase vytahujeme, tak pomůžou. 
Nenechají mě to tahat samotnou.“ Za výčepem strávila tři de-
kády. Její specialitou jsou bramborové placky, které pravidelně 
smaží v pátek. „Ano, aspoň mi ten čas uteče. Ptají se, jestli plac-
ky budou. Dělám je na sádle. A vždycky říkám, že je dělám s lás-

kou. To je ta speciální ingredience.“ A co nesmí chybět? „Jo, to 
musí být česnek a majoránka. To musí být.“

Sál už není otevřený
Provoz hospody ale zmenšila. Už není otevřený sál, kde se 

hrálo divadlo a konaly rodinné oslavy. „Měla jsem kuchařku, ale 
kvůli zdravotním problémům skončila. Další jsem nesehnala. Já 
už mám taky věk, tak jsem ty rodinné akce odbourala,“ vysvětlu-
je. Sál dnes slouží jen výjimečně, například pro smuteční setká-
ní. „Už se nehoním,“ dodává věcně.

Budoucnost je otevřená
Práce proskovickou hospodskou občas unaví, zároveň však 

dodává energii. „Jsem vdova. Takhle mě to nutí něco dělat, drží 
mě to. Když je tu prázdno, radost mi to nedělá. Když jsou tu lidi, 
je to lepší.“ Budoucnost hospody je ale otevřená. Z rodiny o ni 
nikdo zájem neprojevil. „Z rodiny to nikdo převzít nechce, tak-
že by bylo nejlepší, aby to koupila obec a sloužilo to dál,“ říká. 
Nejraději by viděla, kdyby zůstala „proskovická“ – aby dál patři-
la místním, tak jako vždycky.

Andrea Brtníková
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„Kdy otevřete?“ ptali se sousedé
Bratři Tesarčíkovi původně hledali jen větší prostory pro roz-

šíření svého podnikání. Projekt Easy Peasy, zaměřený na kra-
bičkovou stravu, už v Mariánských Horách kapacitně nesta-
čil. „Už jsme nebyli schopní pojmout ta čísla. Přesahovali jsme 
naši snesitelnou dávku lidí,“ říká osmadvacetiletý Jakub Tesar-
čík, absolvent střední školy hotelnictví a turismu. Hledání vět-
šího zázemí nakonec přivedlo jeho bratra k bývalému Floriano-
vi v Proskovicích. 

„Přijeli jsme se podívat, zvažovali jsme, jestli to pro nás má 
smysl a jestli to dokážeme upravit,“ popisuje první návštěvu. 
Objekt koupili celý. Původní plán byl jednoduchý – přesunout 
sem výrobu krabiček. „To je pořád základ našeho byznysu,“ zdů-
razňuje. Jenže během rekonstrukce se začali místní zastavovat. 
„Minimálně jeden dva se mě pokaždé, když jsme tady byli, ptali, 
kdy otevíráme. Předpokládali, že to bude zase restaurace.“ Prá-
vě reakce lidí byla klíčová. „Co nás zlomilo? Lidi. Nejvíc lidi,“ 
říká bez váhání. Bylo vidět, že jim místo setkávání chybí.

Krabičky zůstaly. Přibyla pizza a místo setkávání
Když si bratři spočítali dispozice objektu, zjistili, že část pro-

storu by zůstala nevyužitá. „Nechat z toho sklad by byla škoda,“ 
vysvětluje Tesarčík. V relativně menším prostoru podle něj dá-
vala největší smysl pizza. „Myslím si, že pizzu má rád každý.“ 
Tak vznikl Easy Pub. „Je to velice jednoduchý koncept. Lidé si 
tady můžou dát něco dobrého k napití, hlavně pivko. Máme vý-
běrová vína z Valtic, tvrdý alkohol, míchané drinky. A z jídla teď 
pizzu plus drobnosti – španělské olivy, mandle, pizza chléb. Po-
stupně to rozšiřujeme, chceme přidat třeba focacciu.“ Původně 
uvažoval i o klasické kuchyni na obědy a večeře. „To by se mu-
selo všechno překopat. V rámci těch prostorů, co nám zůstaly, 
to možné nebylo,“ říká. Easy Pub dnes pojme zhruba třicet lidí, 
když se správně uspořádají stoly. Prostor je bezbariérový, takže 
jej bez potíží využijí i starší hosté. Personál tvoří především je-
jich vlastní lidé, ale už mají i brigádnici z Proskovic. „Máme mla-

Zastavovali je na ulici: „Co tu bude?“ 

Dnes v Proskovicích voní pizza

Bratři Tesarčíkovi původně hledali jen větší prostory 
pro rozšíření svého podnikání s  krabičkovou stravou. 
Nakonec ale v bývalém Florianovi vznikl i Easy Pub – 
místo, které podle místních obci chybělo.

dou holčinu z místních, na brigádu. Takže už to není jen o nás.“ 
Krátce po otevření se tu konala i uzavřená akce – smuteční se-
tkání. „Proběhlo to všechno v pořádku. I to je součást života,“ 
říká věcně. Podle něj je důležité, aby obec měla místo, kde se 
mohou lidé potkávat – ať už při oslavě, nebo při těžších chvílích.

Nevěděl, že Proskovice existují. Dnes si je zamiloval 
Jakub Tesarčík přiznává, že o Proskovicích dříve vůbec nevě-

děl. „Upřímně jsem ani netušil, že existují,“ říká muž, který po-
chází z Frýdku, žil v Ostravě i v Praze. „Je tu vesnická pohoda 
blízko města. To je bomba.“ Na místních si pochvaluje atmo-
sféru. „Byl jsem strašně příjemně překvapený. Lidi se tady fakt 
znají. Při první ofi ciální otvíračce to byl jeden velký stůl. Všich-
ni mezi sebou chodili a bavili se.“ První dva dny si dokonce vy-
zkoušel roli číšníka. „Byl jsem tady zase po dlouhé době jako číš-
ník a ani mi nepřišlo, že jsem v práci. Bylo to super.“ Proskovice 
si podle něj člověk snadno zamiluje. Rád chodí kolem hřbitova 
směrem do lesa na Krmelín, přímo za domem je vstup do lesa. 
„Ta příroda je tady super. Nejkrásnější je to v létě.“ A u přero-
du z bývalého Floriána na dnešní Easy Pub zažil i churchillovské 
„krev, pot a slzy“. „Zarostlé dlažební kostky před restaurací i na 
dvorku jsme s kolegou vlastnoručně zbavili plevele. Byla to fakt 
fuška a nadřeli jsme se. Ale když se teď dívám na ty kostky, kte-
ré tomu prostoru dodávají správný vesnický ráz, mám radost.“ 
Do budoucna má jasno. V létě chce otevřít zahrádku, rozjet gri-
lování a víkendové akce. 

Andrea Brtníková

Jakub Tesarčík.

Dlažbu na dvoře i před restaurací zbavili plevele vlastníma ru-
kama.

Čerstvé bylinky v interiéru Easy Pub.
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Průměrná teplota 2025: 9,95 °C (2024: 11,48 °C 2023: 10,86 °C, 
2022: 10,075 °C, 2021: 9,25 °C)
Nejnižší teplota 2025 (-11,6 °C): naměřena dne 19. 2. 2025 
v 6:55 hod.
Nejvyšší teplota 2025 (36,1 °C): naměřena dne 15. 8. 2025 
v 17:40 hod.
Srážky 2025: celkový roční úhrn: 666,4 mm (2024: 902,3 mm, 
2023: 646,8 mm, 2022: 615 mm, 2021: 738,3 mm)
Nejvyšší denní srážkový úhrn: 44,9 mm dne 14. 9. 2025
Rychlost větru průměrná 2025: 5 km/h (2024: 4,58 km/h, 
2023: 4,53 km/h, 2022: 4,12 km/h, 2021: 3,68 km/h)
Rychlost větru – maximální poryv: 72,6 km/h dne 26. 6. 2025.
Sníh v roce 2025: celkem napadlo 49 cm, 25 dnů se sněhovou 
pokrývkou. 
Letních dnů: 70 (2024: 92, 2023: 80, 2022: 65)
Z toho Tropických dnů: 19 (2024: 35, 2023: 23, 2022: 26)
Ledových dnů: 17 (2024: 9, 2023: 14, 2022: 14)
Arktických dnů: 0 (2024: 1, 2023: 0, 2022: 0)
Doba svitu slunce: 1 882 hodin, tj. 78 dní (2024–84 dní, 2023–84 
dní).

Rok 2025 byl z pohledu počasí a dalších jevů 
klidný, za vzpomínku stojí tyto událostí:

Chladněji rok oproti předešlým létům: Z pohledu teplotních 
výkyvů chladu stojí za zmínku především únor, květen a listo-
pad, teplem se vyjímal pouze červen.

Malý výskyt bouřek: Léto 2025 se vyznačovalo velmi nízkým 
počtem bouřek (jen 1/3 oproti normálu) z důvodu nedostatku 
vlhkosti v atmosféře. Červenec a srpen patřily k nejchudším mě-
sícům na bouřky za poslední léta. 

Suché měsíce únor a prosinec: Za tyto dva měsíce napršelo 
pouze 13,2 mm.

Dlouhé období teplotní inverze: V listopadu a prosinci se vy-
skytovaly dlouhá období, kdy bylo zataženo nízkou oblačností. 

Zatmění měsíce 7. 9. 2025: V ČR bylo naposledy úplné zatmě-
ní měsíce v lednu 2019, další bude v ČR až v prosinci 2028. Za-
tmění trvalo více než hodinu a díky nízké poloze nad obzorem 
působil měsíc obrovsky. Zemská atmosféra rozptýlila modré 
světlo, takže měsíc získal červenou barvu.

Uplynulý rok byl chladnější, průměrná roční teplota byla 
9,95 °C. Vystihuje to vyšší počet ledových dnů, nižší počet let-
ních dnů, doposud nejnižší počet dnů tropických a žádná tropic-
ká noc. Svítilo méně slunce (o 141 hodin méně, tj. 6 dní než roky 
předešlé) a byla zaznamenána nejvyšší průměrná rychlost větru. 
Vyskytly se suché měsíce (především měsíce únor a prosinec) 
ale po zbytek roku byly srážky rovnoměrně rozložené. 

Zpracoval: Jakub Sekera, 1. 1. 2026

1. 1. 2025 až 31. 12. 2025: souhrnná tabulka meteodat 

(IOSTRA112 a IOSTRA295) Ostrava Proskovice
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Je něco z  Proskovic, co tě při 
tvorbě alba vyloženě inspirovalo?

Určitě ano – a možná to bude znít 
úsměvně, ale hodně silnou inspirací byla 
místní kuna. Dva roky mi systematicky 
ničila dům i nervy. V noci jsem skoro ne-
spal a ve studiu jsem nemluvil skoro o ni-
čem jiném. Náš saxofonista a textař Zby-
něk Hanák z toho nakonec udělal text 
– a vznikla písnička Kuna, která je přímo 
o proskovické realitě.

Jak to s kunou dopadlo? 
Načetl jsem o kunách tolik, že bych 

o tom mohl napsat knihu. Nakonec po-
mohlo jediné – zabránit jí přístup na 
střechu. Musím zaklepat, letos mám klid.

Proskovice jsou i  kouzelná kraji-
na. Propsala se do alba nějak?

Vlastně ano. Nápěvy a první melodie 
jsem si nahrával a pak je poslouchal při 
chůzi po proskovické cyklostezce směrem 
na Bělou a zpátky. Potřeboval jsem po-
hyb. Právě při těchto procházkách jsem 
si v hlavě skládal, co v písničkách nechat, 
co upravit, jak zapojit nástroje. Takže in-
spirace Proskovicemi tam je stoprocent-
ně, i když třeba není vždycky na první 
poslech úplně viditelná – nebo spíše sly-
šitelná.

Jak se z převzatých písniček a ob-
časného hraní postupně zrodila 
dnešní sestava?

Začátky byly hodně obyčejné. Hrá-
li jsme převzaté písničky, klasické věci, 
které všichni znají – od kapel jako Lu-
cie, Rolling Stones, Deep Purple a dal-
ších. Byla to muzika, na které jsme vy-
rostli a která nás bavila. My jsme vlastně 
kapelu založili po oslavě narození mého 
syna Kryštofa, kde jsme si uvědomili, že 
nás to spolu baví a že by stálo za to posu-

nout to dál. Z původního úplného začát-
ku se mnou dodnes zůstal houslista Mar-
tin Záleský ze Staré Bělé.

Kdy přišlo rozhodnutí pustit se do 
vlastní autorské tvorby?

Nejdřív jsme si to jen zkusili. Vytáhl 
jsem z šuplíku nějaké starší nápady, vyda-
li jsme první tři vlastní písničky jako sing-
ly. Upřímně nás překvapilo, že měly doce-
la slušnou odezvu. Řekli jsme si, že pokud 
chceme hrát vlastní tvorbu, tak s jednou 
nebo dvěma písničkami to nikam nepo-
vede. Tak vzniklo rozhodnutí udělat celé 
album. Připravil jsem melodie a nápěvy, 
nahrál sedm písniček a předal je kape-
le. Následující dva roky jsme je společně 
upravovali, předělávali a ladili. Na albu je 
nakonec ještě osmá skladba – takový spe-
cifi cký přídavek.

Na albu jsou i  výrazní hosté. Jak 
se podařilo získat Michala Proko-
pa?

To byl pro mě osobně obrovský zážitek. 
U písničky Running Sushi mi textař řekl, 
že by refrén měl zpívat někdo zkušenější, 
komu člověk uvěří životní zkušenost. Pa-
dala různá jména, ale nakonec nás napadl 
Michal Prokop. Jenže já ho osobně neznal 
a byl jsem z toho hrozně nesvůj. A samo-
zřejmě jsem na něj neměl ani telefonní 
číslo. Přes různé známé se nám nakonec 
kontakt podařil sehnat. Když jsem mu vo-
lal, byl jsem opravdu nervózní – mluví-

te s hudební legendou, ke které máte ob-
rovský respekt. Popsal jsem mu, o co jde, 
a on mi říkal, že tohle běžně nedělá, že 
nemá moc času a že mu bude skoro osm-
desát. Ale slíbil, že si písničku poslechne. 
Položil jsem telefon a nervózně čekal. Asi 
za dvě hodiny mi přišel e-mail, že se mu 
písnička extrémně líbí, že mu mám poslat 
text a podklady a že do toho jde. Trvalo to 
čtyři dny a bylo hotovo. Pro mě to byl ne-
skutečný moment. A také velké ocenění.

A další hosté?
Podobně to bylo se saxofonem. Řekli 

jsme si: kdo je nejlepší saxofonista u nás? 
Samozřejmě nám vyšlo jméno Michal Žá-
ček. A klaplo to.

Jak bys album popsal někomu, 
kdo Myschak Band ještě nezná?

Je hodně pestré. Každá písnička je jiná, 
ale spojují je housle, saxofon a texty ze ži-
vota. Je tam humor, nadhled i klidněj-
ší věci. Každá skladba má fungovat sama 
o sobě.

Kde vás teď mohou lidé slyšet 
živě? A zahrajete si někdy i v Pro-
skovicích?

Velká premiéra nás čeká 6. června v Bo-
laticích. Další koncerty budeme postupně 
zveřejňovat. V Proskovicích jsme už něko-
likrát hráli převzaté písničky na Svatoján-
ských slavnostech a do budoucna bychom 
moc rádi zahráli i vlastní tvorbu.

Kuna jako múza. Proskovický muzikant 

vydává s kapelou první album

Proskovický zpěvák Michal Schmi-
dtmeyer (39 let) vydává se skupi-
nou Myschak Band své první au-
torské album s  názvem Allbum. 
Vznikalo mimo jiné při nočních 
soubojích s  proskovickou kunou 
i  na místní cyklostezce. Na albu 
hostuje hudební legenda Michal 
Prokop a skvělý ostravský saxofo-
nista Michal Žáček.

Proskovický muzikant Michal Schmidtmeyer vydává s kapelou Myschak Band první au-
torské album.
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Proskovice jsou tak trochu „líheň“ hu-
debníků a umělců. Čím si to vysvětluješ? 

Myslím si, že to není jen o hudbě, ale 
obecně o tom, jak Proskovice fungují. Je 
tady strašně silný spolkový život – od 
folkloru přes divadlo až po sport. Když se 
sejdeme s kamarády Markem Fulnečkem 
nebo Petrem Matějem třeba U Psoty, tak 
se bavíme o muzice, o nápadech, o tom, 
co kdo dělá. Pořád je tady cítit taková ta 
„vesnice ve městě“.

Je tahle proskovická činorodost 
něčím, co tě osobně formovalo?

Určitě. Když máš dům, tak si spoustu 
věcí musíš udělat sám. A je vlastně jed-
no, jestli činorodě oklepáváš starou zeď, 
nebo činorodě přemýšlíš nad hudbou – 
ten princip je stejný.

Michal Schmidtmeyer (39 let)

•  pracuje jako manažer ve 
strojírenské fi rmě, která 
vyrábí ložiska

• je ženatý a má tři děti:

Kryštof (16 let)

Barbora (13 let)

Zoe (7 let)

Album vznikalo i během nočních soubojů s proskovickou kunou, říká Michal Schmidt-
meyer.

Jaké máš v Proskovicích kořeny?
Já jsem se sice původně narodil a vy-

růstal ve Výškovicích, ale dům, ve kterém 
dnes bydlíme, jsme zdědili po prababič-
ce Bernatíkové. S rodinou, s tátou a s ka-
marády jsme dům kompletně rekonstru-
ovali. Můj praděda Jaroslav Bernatík byl 
známý vytrvalostní běžec.

Chceš v Proskovicích zůstat i do 
budoucna?

Určitě ano. Máme tady kořeny, rodinu, 
přátele. Je to místo, kde se cítím doma, 
kde se mi dobře žije i tvoří.

Andrea Brtníková

Letošní únor nám připravil tu pra-
vou zimní pohádku. Paní Zima byla letos 
opravdu štědrá a nadělila nám spoustu 
sněhu, který jsme si v naší mateřské ško-
le užívali plnými doušky. Bílé ráno střída-
lo bílé odpoledne a zahrada se proměni-
la v malé zimní království plné dětského 
smíchu.

Děti s nadšením stavěly sněhuláky 
všech velikostí, nechyběly ani koulovač-
ky a sjíždění kopce na lopatách. Kopeček 

na školní zahradě se proměnil v závod-
ní dráhu a o veselé pády do měkkých zá-
vějí nebyla nouze. Děti si tak přirozenou 
formou posilovaly nejen svou obratnost, 
ale i kamarádské vztahy – protože podat 
ruku a pomoci vstát je skvělá ukázka přá-
telství.

Ani ti nejmenší nezůstali pozadu. Sta-
tečně jsme se brodili sněhem na vycház-
kách v nádherném Poodří, kde je zimní 
krajina plná tichého kouzla. Zasněžené 
stromy, stopy zvířat ve sněhu a klidná at-
mosféra nám připomněly, jak krásnou 
přírodu máme doslova na dosah ruky 
a děti si ji užívaly plnými doušky. 

Zimní radovánky nám pomalu budou 
střídat nová dobrodružství. Už nyní se 
těšíme na plánovaný výlet na Hukval-
dy, kde děti čeká nejen procházka krás-
nou přírodou, ale i dotek historie. Poví-
me si o tom, jak se kdysi žilo na hradě 
a jaké příběhy si jeho zdi pamatují. Další 
zastávkou bude Rožnov pod Radhoštěm, 
kde chceme dětem přiblížit tradice a život 
našich předků. Věříme, že poznávání his-
torie hravou formou v dětech zanechá sil-
ný zážitek a probudí zvídavost objevovat 
svět kolem sebe.

Únor je sice nejkratším měsícem v roce, 
ale u nás ve školce byl plný pohybu, smí-
chu, objevování a nových plánů. Děkuje-
me zimě za sněhovou nadílku a už teď se 
těšíme na další společná dobrodružství.

Za kolektiv MŠ Simona Hýžová, 
zástupkyně ředitelky školy

Únor v naší mateřské škole – zima jako z pohádky
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Milí čtenáři, 

jak jste již jistě zaregistrovali, od září minulého roku půso-
bí proskovická pobočka Knihovny města Ostravy v nových, 
útulných prostorách. Velmi si vážíme zájmu o naše služby 
a děkujeme všem, kteří nás pravidelně navštěvují. Od září 
letošního roku uvažujeme o změně půjčovní doby. Dej-
te nám, prosím, vědět, zda byste uvítali její rozšíření o další 
den. Přijďte k nám do konce května vyplnit anketní 
lístek, nebo nám napište své odpovědi na proskovi-
ce@kmo.cz

Městskému obvodu Ostrava-Proskovice velice děkujeme 
za fi nanční podporu, díky níž jsme loni opět mohli obměnit 
knihovní fond a pořídit věcné ceny pro naše malé soutěžící.

Z celkového počtu 135 čtenářů přihlášených v uplynulém 
roce bylo 46 dospělých a 89 dětí. Při 1 843 návštěvách bylo 
vypůjčeno 3 669 knih. Pro základní a mateřskou školu a dru-
žinu bylo připraveno 49 akcí (besedy, lekce informačního 
vzdělávání, tvůrčí dílny a soutěže), kterých se zúčastnilo 846 
dětí. Největší úspěch měla dílna ke Dnům Fajne rodiny, při 
které se různými technikami vyráběl obrázek letícího balo-
nu. Také vánoční vyrábění ozdob z barevných slámek se dě-
tem moc líbilo a většina z nich si jich vyrobila hned několik.

Děti se loni opět zapojily také do celoroční čtenářské sou-
těže Lovci perel. Za každou přečtenou knihu získaly „perlu“, 
kterou si navlékly do svých čtenářských náhrdelníků. Nej-
pilnějším malým čtenářům jsme předali drobné odměny. 
Absolutním vítězem se stal Jakub Kalus. Všem dětem gratu-
lujeme a těší nás, že je čtení baví.

Od nového roku došlo ke změně Ceníku služeb Knihovny 
města Ostravy. Úprava se týká sankčních poplatků i poplat-
ků za registraci v jednotlivých čtenářských kategoriích. 

Sankční poplatky se, tak jako dosud, načítají od následují-
cího dne po uplynutí řádné výpůjční doby, a to v této hodno-
tě – do 2 týdnů/50 Kč, do 4 týdnů/200 Kč, do 6 týdnů/400 
Kč. Původně byly sankční poplatky v různých částkách pro 
dětské a dospělé uživatele, nově jsou sankční poplatky sjed-
noceny.

Vracet výpůjčky včas se vyplatí a pomoci vám k tomu mo-
hou i naše oblíbené služby. Knihy lze jednoduše prodloužit 
online přes čtenářské konto, telefonicky nebo osobně přímo 
v knihovně.

Zároveň se změnila výše registračních poplatků: všech-
ny děti od narození až do 6 let mají nyní registraci zdarma, 
starší děti do 15 let za 100 Kč a uživatelé od 15 do 70 let za 
200 Kč. Pro čtenáře nad 70 let je stále registrace do knihov-
ny zdarma.

Naše nově vyškolené lektorky tréninku paměti uspořáda-
jí ve vybraných pobočkách přednášky na toto téma, jejich 
součástí bude i praktické cvičení. V pátek 20. března 2026 
v 10.00 h. se v knihovně v Nové Bělé uskuteční beseda Moz-
ková rozcvička. Jste srdečně zváni!

Bližší informace nejen o těchto aktivitách najdete na 
stránkách www.kmo.cz.

Všem čtenářům děkujeme za přízeň, přejeme krásné jarní 
dny a spoustu radosti s dobrou knihou.

Julie Krajcová, knihovnice

ZPRÁVY Z KNIHOVNY

 Blahopřání

Významné životní jubileum, neuvěřitelných 105 let 
oslavila letos v únoru naše spoluobčanka paní 

Lýdie Kašpárková. 
Přejeme jí, aby byl každý její další den 

naplněn klidem, láskou a hřejivými úsměvy. 
Jste pro nás všechny velkou inspirací. 

Všechno nejlepší a stálé zdraví přeje 
městský obvod Proskovice.
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Ano, je to tak. Tříkrálová sbírka opravdu každým rokem pře-
konává hranice. A to nejen ty fi nanční. Tím nejviditelnějším zna-
kem charitní Tříkrálové sbírky jsou koledníci, a tím co po sobě 
zanechávají je kromě úsměvu a radosti znamení K+M+B a pří-
slušný letopočet. Tedy požehnání konkrétnímu domu. V tom-
to smyslu překonává Tříkrálová sbírka hranice našich domovů, 
našich obcí a měst. Koledníci si zároveň odnáší koledu, a to je 
další překonávání hranic, hranic mezi lidmi a hranic, které ně-
kteří lidé ve svém životě mají. Tříkrálová sbírka pomáhá pro-
střednictvím Charity tam, kde je zapotřebí a pomáhá tak lidem 
v jakékoli nouzi překonávat jejich hranice. A pak je tady to tře-
tí již zmíněné překonání – v rámci Charity Ostrava byla v roce 
2026 překročena hranice vykoledovaných 3 mil. Kč.

Když necháme mluvit čísla, tak jsme v Charitě Ostrava v letoš-
ním roce zapečetili a následně rozpečetili 452 kolednických ka-
siček a do nich naši koledníci dostali 2 839 135 Kč. A to spolu se 
200 tis. zaslanými v rámci Tříkrálové sbírky bezhotovostně činí 
fi nální výnos Tříkrálové sbírky ve výši 3.039 135 Kč. 

Na závěr, ale nechme promluvit člověka, protože Tříkrálová 
sbírka je primárně o lidech. A tím člověkem je koledník. A ko-
ledník k nám promlouvá o lidech pro lidi, o lidské sounáležitos-
ti, o všímavosti k potřebám lidí okolo nás, o vytváření společen-
ství. Koledník děkuje těm, kdo jej obdarovali a usmívá se. A my 
děkujeme koledníkovi a vyslovujeme mu veliký dík a uznání za 
to, co nám ukazuje – že i malé věci dělají velké věci, že dobro 
mezi lidmi žije víc než málo.  Charita Ostrava

Premiéra nové hry 1. Jarkovské divadelní 
společnosti se tentokráte odehrála v „psycho-
terapeutické ordinaci“, ve kterou se 23. led-
na proměnilo jeviště proskovické sokolov-
ny. Šlo totiž o inscenaci s názvem „Každému 
jeho psychoterapeuta“ autorů Guntera Be-
tha a Alana Coopera, v režii Petra Rady. Hra, 
která je mimochodem dvacátou hrou, kterou 
soubor od roku 2003 nastudoval, s humorem 
ukazuje, jak tenká může být hranice mezi od-
borností a šarlatánstvím – a že někdy právě 
prostý lidský přístup zasáhne člověka víc než 
všechny psychologické poučky.

V hlavní roli opět exceloval Daniel Skřip-
čák jako Felix Bollmann. Dále ostřílení herci 
z minulých sezón:  Mirek Vašíček (pan Mai-
wald), Renata Skupníková (Sybille Bastová), 
Jana Mischingerová (Claudia Carrera), Ště-
pán Rendla (Jürgen Appelhans). Oživením 
hry je zcela jistě angažování mladých her-
ců – Terezy Rendlové (slečna Engel) a Filipa 
Rady (doktor De Witt). Zatím byly odehrá-
ny celkem čtyři představení – po zmiňova-
né lednové premiéře ještě následovaly reprí-
zy 7. a 27. února v Proskovicích a 28. ledna ve 
Sportovní hale v Krmelíně.  

Divácká přízeň – to je to, co potěšilo nej-
víc. Vždy se hrálo před plně zaplněným sálem 
a vždy odcházeli diváci spokojeni. Tím spíš, 
že členky a členové Sokola se jako obvykle po-
starali o skvělé občerstvení. Nyní se rozbíhá 
další část divadelní sezóny. Hrát se bude na 
třech divadelních přehlídkách: „Štramberská 
divadelní přehlídka“ (13. 3. – Štramberk), 
„Ostravské Buchary“ (27. 3. – Michálkovice), 
„Těškovické jaro“ (11. 4. – Těškovice) a jar-
ní sezónu zakončíme 24. 4. tradičním hosto-
váním ve Velkých Němčicích. Více informací 
o dění divadla najdete na našem fb nebo na 
webových stránkách www.1.jds.cz.

Renata Skupníková, vedoucí souboru

První Jarkovská uvedla dvacátou hru

Tříkrálová sbírka překonává hranice
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Ze života základní školy

Vstup do nového školního roku v září byl pro naši školu ve 
znamení významné podpory ze strany statutárního města Os-
travy na cizojazyčnou výuku. Na základě námi vypracované 
žádosti škola obdržela účelový neinvestiční příspěvek ve výši 
172 000 Kč na podporu výuky anglického jazyka metodou CLIL 
v ZŠ a MŠ. V lednu ještě dalších 170 000 Kč na realizaci projektu 
Objevujeme a poznáváme svět – gramotnosti pro život II. Tyto 
prostředky nám umožní zkvalitnit a zpestřit výuku, což výrazně 
přispěje ke zvýšení kvality vzdělávání našich dětí a žáků. Vážíme 
si toho, že město investuje do budoucnosti našich dětí a pomáhá 
nám školu neustále posouvat kupředu.

Nejen díky těmto fi nancím je možné ve škole realizovat dal-
ší projekty, do kterých jsou zapojeny všechny ročníky ZŠ i MŠ. 
Škola tak ožila nejen běžným ruchem, ale i novými tématy. 
V uplynulých měsících jsme se věnovali například projektu Čte-
ní větších menším, kdy žáci 4. a 5. ročníku čtou před spaním 
dětem z MŠ, mezinárodnímu projektu Záložka spojuje ve spo-
lupráci se školou ze Spišské Belé, slavili jsme společně s rodiči 
Halloween, žáci 3., 4. a 5. ročníku s paní vychovatelkami si uži-
li noc s knihou ve škole. Nejobsáhlejší a časově nejnáročnějším 
projektem byl Advent, který trval celý měsíc, začal naší účas-
tí na obecním jarmarku a skončil pochůzkou Tří králů 6. ledna. 
V lednu ještě proběhlo školní kolo recitační a dramatické pře-
hlídky a Den otevřených dveří  s ukázkovými hodinami ve škole. 
Leden byl ukončen vydáním výpisu z vysvědčení a jednodenní-
mi pololetními prázdninami.  

3. 2. 2026 proběhl zápis do 1. ročníku. K zápisu se dostavilo 18 
dětí nejen z Proskovic, přičemž můžeme do plné kapacity školy 
přijmout pouze 15. Nebyly přijaty 3 děti, které nemají trvalý po-
byt v Proskovicích ani nenavštěvují naši MŠ.

Druhý týden v únoru proběhly jarní prázdniny. V neděli to vy-
padalo, že je děti prožijí na sněhu, ale bohužel sněhová nadílka 
hned v pondělí roztála. Sněhu si děti užily pouze na horách. Po 
návratu do školy jsme realizovali Týden dobré nálady – každý 
den se nesl v jiném veselém duchu jako například Den bez ak-
tovek, Den účesů a masek, Den zdravé svačinky, Den pohybové-

Máme za sebou víc jak pololetí školního roku a je čas se 
ohlédnout za tím, co všechno naši žáci, učitelé i ostatní 
pracovníci školy stihli zažít a dokázat.

ho Binga. Vše se zaznamenávalo a registrovalo. Absolutními ví-
tězi se stali žáci 5. ročníku následováni žáky 1. ročníku. Všechny 
projekty jsou koncipovány tak, aby obohatily výuku, jsou spo-
jeny s běžným životem. Žáci zkouší, plánují, učí se spolupraco-
vat, učí se v terénu, v reálných situacích. Škola není izolovaný 
ostrov, proto naše projekty přesahují její zdi. Největší odměnou 
pro učitele není správné řešení, ale nadšení v očích dětí, když 
tvoří kreativně. Našim cílem zůstává škola, která děti baví a při-
pravuje na reálný svět. Už teď nosíme v hlavách nápady na dal-
ší aktivity.

A na které se ještě do konce června můžeme těšit? Projekt Mě-
síc knihy, Den otevřených dveří a zápis do MŠ, oslavy jarních 
svátků s vynášením Mařeny a hrkáním v obci, Ekoprojekt, za-
hájení Festivalu Poodří Františka Lýska ve škole, pasování prv-
ňáčků na čtenáře ve spolupráci s místní knihovnou, děti MŠ při-
pravují akademii ke Dni matek, oslavíme Den dětí, rozloučíme 
se s páťáky a v MŠ s předškoláky. Žáci vystoupí na Svatojánském 
ohni. V posledním červnovém týdnu proběhne zahradní slav-
nost Loučení se školním rokem. 

Přejeme vám všem krásné a slunné jarní dny plné nové ener-
gie a radosti z probouzející se zeleně.

Za kolektiv ZŠ Eva Paličková,
 ředitelka školy
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Na ZŠ Proskovice probíhá už několik let sportovní 
kroužek juda pod vedením zkušených trenérů 1. Judo 
clubu Baník Ostrava. Díky odbornému přístupu trené-
rů, vstřícnosti vedení školy a podpoře obce Proskovi-
ce mohou místní děti trénovat přímo v prostorách ško-
ly pod dohledem profesionálů.

Tréninky jsou určeny pro děti ve věku 6–11 let. Malí judis-
té se učí základní i pokročilé techniky, ale také důležité hodno-
ty – disciplínu, respekt a fair play. Součástí programu jsou i hry 
a cvičení, která rozvíjejí obratnost, sílu a koordinaci.

O judo v Proskovicích je rostoucí zájem a kroužek se rychle 
stal oblíbenou součástí místní sportovní nabídky. Významnou 
roli v jeho rozvoji má trenér Jiří Svitič, který děti provází jejich 
prvními kroky na tatami a předává jim zkušenosti s nadšením 
a trpělivostí.

Děkujeme obci Proskovice za podporu, díky které mohou děti 
smysluplně trávit volný čas a rozvíjet svůj talent.

Přidejte se i vy!

Kroužek juda na ZŠ Proskovice je otevřen všem dětem, kte-
ré chtějí vyzkoušet něco nového, naučit se sportovní disciplíně 
a zažít spoustu zábavy s kamarády.

Nováčci jsou vítáni každé pondělí od 16:30 do 18:00 hod.

Judo v Proskovicích – sport, který učí 

děti síle, respektu a fair play

Přihlásit se lze přes vedení školy nebo přímo u trenérů Baníku.

Každý nováček je vítán – bez ohledu na předchozí zkušenosti.

Ing. Martin Pavlica, předseda klubu
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Hýbeme se pro radost ve Cvičení se zvířátky. Není to po-
prvé, co se s Vámi na stránkách tohoto časopisu dělíme o ra-
dost z práce s Vašimi dětmi. Každé pondělí se pro ně otevírá 
tělocvična zdejší Sokolovny, kde je pro ně připraveno 60 mi-
nut pohybových aktivit a soutěží. K dispozici mají cvičební ná-

řadí i náčiní, se kterým je cvičení zábava. Snažíme se v dětech 
rozvíjet nejen všestranné pohybové dovednosti, ale také smy-
sl pro fair play hru a kamarádství. Dětem se věnují cvičitelka 
Lenka a sokolka tělem i duší cvičitelka Blanka.

Lenka Jašková za T. J. Sokol Ostrava-Proskovice

Naše obec a její sportovní život mají před sebou klíčový 
rok. S radostí oznamujeme, že spolek T. J. Sokol Proskovice 
uspěl hned se dvěma žádostmi o fi nanční podporu z rozpoč-
tu statutárního města Ostravy pro rok 2026.

Podpora činnosti dětí a mládeže

První schválená dotace v rámci programu „Podpora tě-
lovýchovy a sportu“ ve výši 108 000 Kč je určena na pro-
jekt „Celoroční všestranná sportovní činnost dětí a mláde-
že v Ostravě-Proskovicích 2026“. Získané prostředky nám 
umožní zajistit kvalitní zázemí pro naše nejmladší členy. 
Pokryjí širokou škálu nákladů, od nákupu sportovního vy-
bavení (míče, karimatky, pomůcky) přes odměny a medai-
le až po úhradu energií, nájmů, dopravy na zápasy či vzdě-
lávání trenérů. Díky této podpoře můžeme i nadále rozvíjet 
pohybové aktivity dětí a udržovat sportovní areály v dob-
rém stavu.

Modernizace infrastruktury

Napojení na kanalizaci Kromě sportovní činnosti se do-
čkáme i zásadního technického zlepšení našeho zázemí. V 
rámci programu „Podpora sportovní infrastruktury“ nám 
byla poskytnuta dotace ve výši 550 000 Kč na investiční 
projekt „Napojení sokolovny na veřejnou kanalizaci a re-
vitalizace sociálního zázemí“. Tato dotace bude využita na 
technické zhodnocení sokolovny, konkrétně na vybudová-
ní splaškové přípojky a její napojení na veřejnou kanalizaci 
v ulici Světlovská. Jedná se o nezbytný krok k modernizaci 
našeho sociálního zázemí, který zajistí odpovídající hygie-
nický standard pro všechny návštěvníky a sportovce.

Tímto srdečně děkujeme statutárnímu městu Ostrava za 
schválení obou dotací Velmi si vážíme této podpory, která 
nám pomáhá nejen sportovat, ale také udržovat a moder-
nizovat prostory naší sokolovny pro další generace. Bližší 
informace o dotačních programech naleznete na ofi ciálním 
portálu statutárního města Ostravy.

Sportu zdar!
Kateřina Rusková za T. J. Sokol Ostrava-Proskovice

Každoroční sokolský ples proběhl v sobotu 21. února na 
téma CIRKUS. Jak vás již podle tématu napadá na plese to 
hrálo všemi barvami. Navštívili nás klauni, principálové, 
mimové a mnoho dalších fenomenálních kostýmů. Na par-
ketu to hrálo všemi barvami a ples doprovázela skvělá ka-
pela REXTON. Jako hlavní představení večera bylo vystou-
pení klaunů v čele se sokolkou Blankou. Nesměla chybět 
bohatá tombola a plno skvělého občerstvení, které připra-
vily sestry sokolky. Už nyní se těšíme na další sokolský ples.

Tereza Bartošová za T. J. Sokol Ostrava-Proskovice

Pohyb není žádná nuda! Přidejte se k nám!

T. J. Sokol Proskovice získal dvě 

významné dotace od města Ostravy
Cirkusový sokolský ples

 
Aktivity T. J. Sokol Ostrava-Proskovice

 Podrobnější informace a aktuality najdete na www.sokol-proskovice.cz
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Sportovní život v Proskovicích se po krátké pauze vrací do 
plného provozu, a to v mnohem vyšším standardu. Tělocvič-
ná jednota Sokol Proskovice úspěšně završila projekt „Rekon-
strukce sociálního zázemí a renovace dřevěné podlahy v so-
kolovně“, jehož realizace proběhla v závěru roku 2025.

Modernizace zázemí i podlahy je hotová

Kvalitní řemeslo od místních i odborných fi rem. Aby bylo 
možné zvládnout náročné úpravy v termínu, musel být pro-
voz cvičení do konce roku 2025 přerušen. Na obnově se podí-
lely prověřené fi rmy: rekonstrukci sociálního zázemí zajistila 
místní fi rma Stavby Kunz s.r.o., zatímco o sportovní povrch 
se postarali specialisté z DOR-SPORT s.r.o. pod vedením Ing. 
Jiřího Kolašína.

V rámci projektu došlo k zásadním vylepšením
Moderní sociální zázemí: Rekonstrukce toalet zahrnovala 

novou elektroinstalaci dle platných norem a kompletní výmě-
nu rozvodů vody a odpadů. Výsledkem je vysoký hygienický 
standard, komfort a soukromí, které eliminuje dřívější pro-
blémy se zápachem.

Stabilní sportovní podlaha: Spáry a narušené části dřeva 
byly zpevněny a ošetřeny odolným ochranným nátěrem. Pod-
laha je nyní v perfektním funkčním stavu, vhodném pro bez-
pečné celoroční aktivity sportovců všech věkových kategorií 
i pro další společenské akce.

Tato významná obnova by nebyla realizovatelná bez fi nanč-
ní podpory z veřejných zdrojů. Tělocvičná jednota Sokol Pros-
kovice tímto vyjadřuje velké poděkování za poskytnutí dotace 
z rozpočtu statutárního města v rámci Programu na podporu 
sportovní infrastruktury – výstavba, rekonstrukce, opravy na 
území statutárního města Ostravy v roce 2025.

Cílem tohoto dotačního programu, zastřešeného Magistrá-
tem města Ostravy, je modernizace infrastruktury nezbytné 
pro zajištění pohybových aktivit na území statutárního města 
Ostravy a udržování kvalitních technických podmínek spor-
tovišť, rozšiřování a modernizace sportovní infrastruktury na 
území města. Hlavním přínosem obou realizací je zvýšení zá-
jmu o sokolovnu u stávajících i nových cvičenců.

Kateřina Rusková za T. J. Sokol Ostrava-Proskovice

V prosinci jsme se zapojili do celorepubliko-
vé sokolské vánoční výzvy na téma STROM PRO 
LESNÍ ZVĚŘ. Poslední středu před Vánoci jsme 
šly s dívkami do lesa udělat štědré Vánoce i na-
ším lesním kamarádům. Vzaly jsme dobroty pro 
zvířátka a šly jim nazdobit vánoční strom mrkví, 
jablky apod. Protože jsme byly štědré a přinesly 
toho mnohem víc, než se na strom vešlo přeby-
tek jsme uložily do krmelce. V lese jsme pozoro-
valy a poslouchaly, zda nějakou zvěř neuvidíme 
nebo neuslyšíme. Před setměním jsme se vyda-
ly zpět do tepla sokolovny a společně si vyzkou-
šely různé vánoční aktivity. Této události jsme se 
zúčastnili poprvé a budeme rádi za rozšíření této 
nové sokolské tradice v Proskovicích i do dalších 
let.

Tereza Bartošová 
za T. J. Sokol Ostrava-Proskovice

Sokolovna v Proskovicích září novotou

Sokolská vánoční výzva
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Výjezdová jednotka
Činnost jednotky za rok 2025 byla shr-

nuta na valné hromadě konané v lednu 
na hasičské zbrojnici. V uplynulém roce 
jednotka vyjížděla k celkem 77 událostem 
z nichž bylo 5 událostí emergentních.

Největší událostí byl požár lesa ve Sta-
ré Bělé, kde jednotka zasahovala od noč-
ních hodin, a dále zůstávala na dohlídce 
až do večera.

Začátkem roku 2026 byla jednotka, 
díky podpoře statutárního města Ostra-
va, vybavena několika novými technic-
kými prostředky. Největší skupinu tvo-
ří prostředky pro práci na vodě. Do této 
skupiny patří nafukovací raft s pádly, su-
ché obleky, záchranné vesty a přilby jak 
pro hasiče, tak pro zachraňované nebo 
také házecí pytlíky. Komfort a bezpeč-
nost při zásahu byl povýšen díky poříze-
ní lehkých zásahových, rukavic pro tech-
nické zásahy přileb, čelových svítilen, 
pláštěnek a proti pořezových návleků. 
Dále do vybavení jednotky přibyla suši-
cí skříň a profesionální pračka a sušička, 
která umožní provádět údržbu osobních 
ochranných prostředků. V průběhu roku 
jednotka obdrží také kalové čerpadlo pro 

Co se dělo u proskovických hasičůCo se dělo u proskovických hasičů

čerpání znečištěné vody s obsahem pev-
ných částic.

Všechny tyto prostředky byly statutár-
ním městem Ostrava pořízeny v reak-
ci na nedávné ničivé povodně. Velice si 
této podpory vážíme. Obdržené vybavení 
rozšíří možnosti jednotky při záchraně či 
evakuaci obyvatel při mimořádných udá-
lostech podobného typu.

Provoz pračky a sušičky vyžaduje pro-
vedení úprav rozvodů energií na hasičár-

ně. Ty budou provedeny během jarních 
měsíců. O fi nancování úprav se postará 
náš zřizovatel, městský obvod Proskovi-
ce. Vážíme si dlouhodobé podpory a spo-
lupráce.

Během jarních měsíců jednotka vyjíž-
děla ke dvěma událostem. Požáru rodin-
ného domu a transportu pacienta. Mimo 
výjezdovou činnost se věnovala také pra-
videlnému školení a praktickému vý-
cviku. Díky mrazivým podmínkám si 
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v lednu členové vyzkoušeli záchranu osoby propadlé ledem s vy-
užitím technických prostředků či osobní záchrany. V únoru si 
zopakovali poskytování první pomoci a transport osoby s pora-
něním končetiny, nebo například kardiopulmonální resuscitaci.

Jaromír Laštuvička 

Pořádali jsme tradiční ples
Dne 14. února 2026 jsme uspořádali tradiční hasičský ples, 

který se nesl v duchu skvělé nálady, tance a přátelských setkání. 
K tanci a poslechu nám zahrála kapela HEC, která se posta-

rala o výbornou atmosféru po celý večer. Díky jejich pestrému 
repertoáru byl parket neustále plný a věříme, že si každý přišel 
na své.

Nechyběla ani bohatá tombola, o kterou byl tradičně velký zá-
jem. Rádi bychom poděkovali všem sponzorům za věcné i fi -
nanční dary a všem, kteří se podíleli na přípravě i samotné or-
ganizaci plesu. Jsme rádi, že jsme se mohli opět společně setkat, 
pobavit se a podpořit tak činnost našeho sboru. Těšíme se na 
další společné akce. 

Markéta Adámková

Činnost závodních týmů
V zimních měsících jsme se věnovali běžecké přípravě v atle-

tické hale a silové přípravě v posilovně. S přicházejícím oteple-
ním se těšíme až tréninky přesuneme na trať v areálu hasičár-

ny, začneme suchou přípravu na útoky. V nadcházející sezóně 
máme opět v plánu se zúčastnit Moravskoslezské ligy v požár-
ním útoku, jejíž jedno kolo budeme letos znovu pořádat. A v le-
tošní sezóně se také chceme intenzivněji věnovat seriálu Morav-
skoslezského poháru v požárním útoku a vylepšit své výkony na 
3 B. 

Věříme, že čas a úsilí věnované zimní přípravě se vyplatí a v se-
zóně 2026 posuneme naše sportovní výkony zase o kus dál.

Za závodní týmy Vojtěch Sedláček
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Proskovickýý

Florián

V roce 2025 oslavil oddíl Lukostřelba 
Ostrava-Mariánské Hory významné jubi-
leum – sedmdesát let od svého založení. 
Z původně malého kroužku, se stal spor-
tovní oddíl, který má bezmála 90 členů 
všech věkových kategorií.

Oddíl je jediný v Ostravě, má svůj lu-
kostřelecký areál, vlastní halu a díky ní 
trénuje a závodí i v zimní sezóně.

Za sedm dekád vyrostla v oddíle řada 
mistrů republiky, vítězů Poháru Českého 
lukostřeleckého svazu, vítězů ligy, držite-
lů českých rekordů a reprezentantů Čes-
koslovenské, později České republiky.

V oddílem působila řada výrazných 
osobností. V 80. letech tu začínala Barbo-
ra Borovcová, později Horáčková, která 
reprezentovala ČR na olympiádě v Pekin-
gu v roce 2008. 

Mezi další úspěšné odchovance patří 
čtyřnásobná paralympionička a medai-
listka z paralympiády v Pekingu Marké-
ta Sidková či Adam Li, účastník olympiá-
dy v Tokiu 2024.

Největší důraz klade oddíl dlouhodo-

70 let lukostřelby v Mariánských Horách

bě na mládež. Děti se učí nejen techniku 
střílení z luku, ale taky soustředit se, pra-
covat na sobě a zvládat emoce. Motto od-
dílu to vystihuje dokonale: Nemusíš být 
dobrý, abys začal, ale musíš začít, abys 
mohl být dobrý. V současnosti oddíl na-
bírá zejména děti od 10 let. Tréninky pro-

bíhají několikrát týdně, vedou je zkušení 
trenéři a dveře jsou otevřené i úplným za-
čátečníkům. 

Více informací o náboru, trénincích 
a závodech najdete na webu www.lu-
kostrelba.info.

Městská policie Ostrava nabízí starším 
občanům bezplatnou instalaci bezpeč-
nostních prvků na vstupní dveře. Jedná se 
konkrétně o bezpečnostní řetízek a pano-
ramatické kukátko, které pomohou zvýšit 
bezpečnost v bytech i rodinných domech. 

Službu mohou využít ostravští senioři ve 
věku nad 65 let. Žádost je nutné podat pí-
semně, a to buď přímo u strážníka-okrská-
ře, nebo na sociálním odboru (pro Prosko-
vice je to sociální odbor Úřadu městského 
obvodu Ostrava-Jih). 

Službu fi nancuje statutární město Ost-
rava. 

Bližší informace najdete na interneto-
vých stránkách www.mpostrava.cz nebo je 
možné zavolat na číslo 720 735 125 (v pra-
covních dnech od 7.00 do 14.00 hodin).

Senioři mohou bezplatně získat panoramatická 

kukátka a bezpečnostní řetízky
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